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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras”. 
 

Aos 22 dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte, às nove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária os nobres 
vereadores Bruno Curvina Rodrigues Cruz, Filemon de Carvalho Krause Neto, Aristóteles Silva Sampaio, Conceição de 
Maria Feitosa Oliveira, José Josias de Oliveira Neto, José dos Santos, Márcio Francigard Furtado e Silva e Robson Rios 
Portela. Sob a Presidência do vereador Bruno Curvina Rodrigues Cruz,que constatando o número legal declarou em 
nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Dando continuidade o Sr. Presidente franqueou a 
palavra a Assistente de Plenário Vanete Florêncio de Sousa Figueira, para fazer a leitura da Ata da sessão anterior, que 
após lida, apreciada e aprovada, será por todos assinada. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a Ata discussão. Pela 
ordem a vereadora Ceiça Feitosa, solicitou que se fizesse uma ressalva de sua fala, quando a mesma sugeriu ao Governo 
Municipal que colocassem os 20 médicos que estão contratados pela Estratégia e Saúde da Família o atendimento 
domiciliar das pessoas que apresentam os sintomas gripais, para diminuir a demanda ao Hospital e a UBS Goiabal. 
Pedindo ainda que se registre, que a coordenadora gostou da sugestão, e informou que a partir de segunda-feira, 
começaria a fazer os atendimentos domiciliares. Ato contínuo o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para 
fazer a retificação da Ata com a ressalva da fala da vereadora Ceiça Feitosa. Em seguida submeteu a Ata a Votação. Em 
seguida declarou aprovada.Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente autorizou a Assistente de Plenário para 
fazer a leitura de um expediente encaminhado à Câmara Municipal. Foi lido o Ofício de nº 111/2020 – GPM,assunto: 
encaminhamento de decreto para crédito extraordinário do fundo municipal de Assistência Social. Dando continuidade 
ainda dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Pela 
ordem o vereador Gard Furtado falou sobre a moção de pesar pelo falecimento do Sr. “Zé Mendegue” na sessão do dia 
22/05, informando que no momento de sua fala a sua internet caiu, e quando retornou a sessão já tinha acabado. Em 
seguida o Sr. Presidente informou que a referida moção foi feita pelo vereador Totinho Sampaio e também fez constar o 
nome do vereador Gard Furtado. Pela ordem o vereador Elcinho Gírioregistou o atendimento por parte da 
Administração Municipal a um pedido seu, referente às costureiras da cidade de Pedreiras para a confecção de 
máscaras.Pela ordem o vereador Robson Rios falou de um contrato existente entre a Secretaria Municipal de Saúde e a 
Empresa Aliança Saturnino, localizada na Rua Jeremias Caldeiras, no valor de R$ 30.600,00 (trinta e seiscentos reais) 
para a confecção de EPI’s. Frisando que quando o vereador Elcinho sugeriu sobre contrato com as costureiras do 
Município, o Prefeito não fez nenhuma menção sobre o referido contrato. Dando continuidade o Sr. Presidente falou 
sobre denúncia feita pelo vereador Sérgio Profírio na última sessão em relação ao contrato de mídias. Em seguida 
esclareceu a todos que possam interessar que após sessão o vereador Sérgio Profírio procurou o setor jurídico da 
Câmara Municipal para solicitar informações das empresas que ora foram contratadas pelo Município. Esclarecendo 
ainda que os ofícios que saem da Câmara Municipal é assinada pelo Presidente, mas, a que denúncia foi feita pelo 
vereador Sérgio Profírio. Pela ordem o vereador Robson Rios falou sobre sua fala em relação à denúncia feita pelo 
vereador Sérgio Profírio na sessão anterior, e do mal entendido que ficou o posicionamento do vereador Sérgio Profírio. 
Explicando que a denúncia é sobre contratos anteriores, que foram feitos os pagamentos sem a prestação dos serviços. 
Em seguida o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores para se manifestarem. Não havendo mais nenhum 
vereador que quisesse se manifestar dentro do pequeno expediente o Sr. Presidente deu o mesmo por encerrado. 
Dando início a Ordem do Dia o Sr. Presidente franqueou a palavra a Assistente de Plenário para fazer a leitura das 
proposições. Foi lido o Projeto de Lei de nº 004/2020 de autoria do Poder Legislativo que dispõe sobra a denominação 
da quadra de esporte do bairro Matadouro. Foi lido o Parecer de nº 011/2020 da Comissão de Legislação, Justiça e 
Redação Final. Em seguida o Sr. Presidente submeteu o Parecer à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. 
Em seguida submeteu o Projeto de Lei à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovado. Foi lido o Projeto de Lei 
de nº 005/2020 de autoria do Poder Legislativo que dispõe sobre a obrigatoriedade por parte dos hospitais públicos e 
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privados, do registro e comunicação imediata de recém-nascidos com síndrome de down, microcefalia e deficiência 
física às instituições, entidades e associações especializadas que desenvolvem atividades com pessoas com deficiência 
no Município de Pedreiras. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu o Parecer e o Projeto de Lei, respectivamente à 
discussão e votação. Em seguida declarou aprovados. Foram lidos os requerimentos de nº 012 e 103/2020 de autoria do 
vereador Zezinho do Amor solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que seja efetuado a camada asfáltica na rua Duque de 
Caxias no Centro e para que seja construído três (3) quebra-molas na Rua Crescêncio Raposo. Em seguida o sr. 
Presidente submeteu os requerimentos à discussão e votação. Em seguida declarou aprovados. Foram lidos os 
requerimentos de nº 017 e 019/2020 de autoria do vereador Gard Furtado, solicitando ao Sr. Prefeito Municipal para 
que seja efetuado o empiçarramento da Rua Nova, no Povoado Pacas e para que seja efetuado o empiçarramento de 
todas as vicinais do Povoado Marianópolis. Em seguida o Sr. Presidente submeteu os requerimentos à apreciação e 
votação. Em seguida declarou aprovados. Foi lido o requerimento de nº 049/2020 de autoria da vereadora Ceiça Feitosa 
solicitando ao Sr. Presidente da Câmara Municipal que seja criada uma Comissão Especial de Saúde voltada a 
acompanhar as ações e medidas colocadas em práticas pelo Município, averiguar os recursos estaduais e federais 
auferidos para o enfrentamento ao Covid-19. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu o requerimento à 
apreciação. Pela ordem o vereador Robson Rios falou que o requerimento deve ser retirado de pauta para que 
pudessem analisar e formar uma comissão para investigar as notas superfaturadas e falta de materiais, visto que, as 
notas foram atestadas por uma servidora pública e três dias após atestar, disse que estava faltando materiais. Pela 
ordem a vereadora Ceiça Feitosa falou que houve um mal-entendido, pois tinha pedido para a servidora a retirada do 
requerimento de pauta para que seja melhor analisado. Em seguida o Sr. Presidente autorizou a assistente de plenário a 
retirada do requerimento de pauta para que seja melhor analisada e oficializada a referida comissão. Foram lidos os 
requerimentos de nº 050 e 051/2020 de autoria do vereador Robson Rios, solicitando à Sra. Secretária Municipal de 
Saúde pedido de informação sobre a falta de EPI’s (máscaras), 03 (três) dias após a servidora, a Sra. Sara Macedo, ter 
atestado o recebimento de 49.000 (quarenta e nove mil) máscaras, conforme descriminado em notas fiscais. Tal 
declaração ocorreu no dia 24 de abril do corrente ano em sessão ordinária da Câmara Municipal, e pedido de 
informação sobre a empresa contratada, bem como, os produtos utilizados e o valor por m2 (metro cúbico), para 
desinfecção do novo coronavírus de logradouros públicos. Ato contínuo o Sr. Presidente submeteu os requerimentos à 
apreciação e votação. Em seguida declarou aprovados. Foram lidas as indicações de nº 047 e 057/2020 de autoria da 
vereadora Ceiça Feitosa, solicitando do Sr. Prefeito Municipal a proceder com a implantação de camada asfáltica na 
estrada vicinal do Povoado Lago da Onça e a proceder com o pagamento de 40% de insalubridade a todos os 
profissionais que estão na luta contra o COVID-19. Em seguida o Sr. Presidente submeteu as indicações à apreciação e 
votação em seguida declarou aprovadas. Foi lida a indicação de nº 058/2020 de autoria do vereador Robson Rios, 
solicitando ao SR. Prefeito Municipal a proceder com a aquisição de uma ambulância UTI para o Município para garantir 
mais agilidade e eficiência aos pacientes graves de coronavírus e outras comorbidades. Em seguida o Sr. Presidente 
submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição 
escrita, passou para as proposições verbais.Pela ordem o vereador Filemon Neto solicitou ao Sr. Prefeito Municipal a 
proceder com a relocação provisória do consultório dentário da UBS do Bairro Goiabal para outra UBS que não esteja 
com atendimento a paciente do novo coronavírus, no intuito de garantir mais segurança tanto aos profissionais quanto 
aos pacientes que dele necessitarem, para que assim possa evitar a disseminação do Covid-19. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu a indicação à apreciação e votação. Em seguida declarou aprovada. Pela ordem o vereador Elcinho 
Gírio solicitou ao Poder Executivo a proceder com a ajuda na divulgação através das mídias para a doação de sangue no 
município e a proceder através de parcerias com hotéis a disponibilização de vagas para os profissionais que estão na 
linha de frente ao combate do Covid-19. Em seguida o Sr. Presidente submeteu as indicações à apreciação. Pela ordem 
o vereador Robson Rios, sugeriu que os hotéis abrissem parceria com o Município, que se fizessem sua ação social, ou 
se não puderem atender em um todo, que reduzisse pelo menos às diárias. Pela ordem o vereador Gard Furtado falou 
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que o Município poderia estar isentando algunsimpostos para os hotéis que aderirem a parceria. Em seguida o Sr. 
Presidentesubmeteu as indicações à votação. Em seguida declarou aprovadas. Ato contínuo, o vereador Elcinho Gírio, 
solicitou ainda Moção de Congratulações e Aplausos ao Secretário de Industria e Comércio, Sr. Simplício Araújo, por seu 
trabalho e esforço para trazer ao Município de Pedreiras 40 (quarenta) leitos e 5 (cinco) UTI’s. Em seguida o Sr. 
Presidente submeteu a Moção à apreciação. Pela ordem o vereador Robson Rios solicitou a inclusão de seu nome na 
Moção e sugeriu que se fizesse a moção também em nome de Dr. Walber Rodrigues, por ter o mesmo, se sensibilizado 
com a cidade e ter cedido o hospital para a instalação dos referidos leitos. Em seguida o Sr. Presidente solicitou a 
inclusão de seu nome na Moção e sugeriu que se fizesse também em nome da empresa ENEVA que está bancando uma 
boa parte do custo para a instalação dos leitos. Pela ordem os vereadores, Filemon Neto e Zezinho do Amor, solicitaram 
a inclusão de seus nomes na moção. Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosa solicitou a inclusão de seu nome e sugeriu 
que se fizesse em nome de toda a Casa. Ato contínuo o vereador autor da Moção aceitou a sugestão e concordou que a 
moção fosse feita em Nome da Câmara Municipal. Dando continuidade o Sr. Presidente submeteu a Moção à votação. 
Em seguida declarou aprovada.Em seguida o Sr. Presidente solicitou Moção de Pesar pelo falecimento da Sra. Terezinha 
Gomes Cruz. Ato contínuo submeteu a Moção à apreciação. Pela ordem os vereadores Elcinho Gírio, Gard Furtado, 
Robson Rios e Ceiça Feitosa, solicitaram a inclusão de seus nomes na Moção. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a 
moção à votação. Em seguida declarou aprovada com os nomes de todos os presentes na sessão. Pela ordem a 
vereadora Ceiça Feitosa solicitou Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Francisco de Assis Franco, ocorrido no último 
dia 14. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a moção à apreciação. Pela ordem os vereadores Bruno Curvina e Robson 
Rios solicitaram a inclusão de seus nomes na referida moção, sendo então concedida pela vereadora Ceiça Feitosa. Em 
seguida o Sr. Presidente submeteu a moção à votação. Em seguida declarou aprovada. Pela ordem o vereador Zezinho 
do Amor solicitou Moção de Pesar pelo falecimento do Sr. Wellington Moita. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a 
moção à apreciação. Em seguida o vereador Jotinha Oliveira solicitou a inclusão de seu nome na Moção, sondo 
concedido pelo vereador autor da moção. Em seguida o Sr. Presidente submeteu a moção à votação. Em seguida 
declarou aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição verbal, o Sr. Presidente encerrou a Ordem do Dia,passando 
para o Grande Expediente. Em seguida o Sr. Presidente comentou sobre a sessão passada e sobre a chegada de um 
ventilador na última segunda-feira ao Hospital Geral. Ato contínuo falou que em visita ao hospital, observou que as salas 
já estão prontas com toda a rede de oxigênio. Porém, o que lhe chamou a atençãofoi o ventilador alugado, explicando 
que é um ventilador de fabricação antiga e não serve para as demandas de Pedreiras. Frisando que irá entrar com a 
pessoa responsável pela locação desses aparelhos para que reveja o referido contrato. Em seguida falou sobre o 
contrato do Município com a empresa LIV Comércio Eirele, no valor de 152.000,00 (cento e cinquenta e dois mil reais). 
Em seguida o vereador Robson Rios pediu um aparte e falou que fica preocupado, pois queria que o Município ganhasse 
em volta a toda essa pandemia, com um sistema de saúde melhor e mais fortalecido. Frisando que é importante que a 
Câmara Municipal saiba qual foi o valor, e se já foi pago, por que a Casa Legislativa não pode ficar inerte e tem mesmo 
que acompanhar para que haja mais responsabilidade com o erário público por parte do Poder Executivo. Em seguida 
falou que se o aluguel foi pago sem uso dos aparelhos, é no mínimo irresponsabilidade de quem está à frente dessa 
negociação. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Bruno Curvina falou do convite do Prefeito para 
estar dando suporte às equipes, e de sua visita e contribuição na UBS Carlos Melo. Ato contínuo orientou o Prefeito 
Municipal a não está dando medicação da forma como estar dando, pois o mesmo não é médico, frisando que deve 
deixar essa ocupação para os médicos, pois estes são profissionais que devem ministrar as medicações da forma 
correta. Pela ordem dos inscritos para o Grande Expediente a vereadora Ceiça Feitosa falou inicialmente sobre a 
importância de seus requerimentos e reiterou sua fala sobre o requerimento que trata sobre a Comissão Especial de 
Saúde; Em seguida falou sobre a desnecessidade de visita do Prefeito às pessoas suspeita de Covid, para entregar 
medicação. Frisando que o que quer se ver é resolutividade e efetividade nas ações do Município, citando os recursos 
recebidos pelo o Município e a pouca compra de testes, enfim, pediu que também melhore no atendimento. Em 
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seguida falou sobre o começo da visita dos médicos às famílias e mencionou que falta visita nos Povoados Tira leite, 
Bom Lugar e Lago da Onça.Ato contínuo falou sobre o alto valor nas notas de medicamentos. E na oportunidade falou 
que a medicação que tem nos Postos de Saúde tem baixo custo e o recurso que vem para o Município dava para 
comprar medicação para todos os que procurassem. E para finalizar falou sobre os leitos que estão vindo para o 
Hospital de Dr. Walber, frisando que fica feliz e que também que vai está acompanhando e repassando tudo que for de 
bom que o hospital vai trazer. Enfim, pediu para que o hospital ficasse locado até a entrega do Hospital Regional. Pela 
ordem dos inscritos para o Grande Expediente o vereador Robson Rios falou que gostaria que a Câmara Municipal 
encaminhasse ofício ao Ministério Público ou ao próprio Poder Executivo para que pudesse trazer informações mais 
detalhadas sobre os recursos dos royalties e que o Ministério Público pudesse cobrar ao Poder Executivo a 
aplicabilidade da lei. Em seguida falou sobre a não criação do conselho e da conta específica dos royalties. Falou ainda 
dos valores recebidos nos meses de janeiro a março de 2020 e da prestação de contas recebida pelo Poder Executivo 
conforme determina a lei. Frisando que não tem como se fazer uma análise, nem mesmo por um perito experiente. 
Enfim, falou que o Prefeito não está tendo transparência com recursos dos royalties. Frisando que o Prefeito tá 
brincando com a cara de todos que participaram da criação da lei dos royalties. Enfatizando que deve ser acionado o 
Ministério Público para tomar as devidas providências. Em seguida o vereador Elcinho Gírio pediu um aparte e falou que 
a denúncia deve ser encaminhando a denúncia para o Ministério Público Estadual e Federal. Pela ordem dos inscritos o 
vereador Totinho Sampaio falou sobre o aumento excessivos dos medicamentos nas farmácias. Ato contínuo falou que 
é a favor da abertura dos comércios seguindo as orientações da OMS. Dando continuidade falou da falta de respeito do 
Secretário Regional de Saúdecom o Prefeito Municipal, por não ter lhe comunicado da reunião que aconteceu para 
trazer leitos para Pedreiras. Frisando que no Município há 2 hospitais arrendados pelo Governo do Estado. Falou ainda 
que o valor que o governo vai gastar com esses hospitais dava para terminar e entregar a obra do Hospital Regional. Em 
seguida o Sr. Presidente falou que o Prefeito Municipal não teve nenhum interesse em abrir o Hospital Regional, tanto é 
que o mesmo pediu na última sessão foi para abrir o hospital regional em Lago da Pedra. Frisando que, o que Prefeito 
queria era municipalizar àquele hospital. Dando continuidade ainda dentro de sua fala o vereador Totinho Sampaio 
falou que o governo não tem responsabilidade e compromisso com o povo de Pedreiras. Pela ordem o vereador Zezinho 
do Amor, falou que é favorável a abertura do comercio e sobre o estado de saúde do vereador Zé Renato. Pela ordem o 
vereador Gard Furtado falou sobre o falecimento da Sra. Terezinha Rodrigues da Cruz e da falta do Município ter dado 
mais visão ao falecimento de uma servidora pública na área da saúde, sugerindo que a Câmara Municipal também deve 
prestar essa homenagem a esses profissionais. Dando continuidade o vereador Gard Furtado falou sobre o 
requerimento do vereador Robson Rios em relação a ambulância com UTI’s; Falou também sobre os recursos dos 
royalties. Frisando que se o município não for comprar uma ambulância, mais que possa ao menos fazer uma adaptação 
com o recurso dos roalties na ambulância que está chegando ao município; Ato contínuo, falou que em relação ao 
hospital, não é hora de se está criticando, mas, é de estar agradecendo. Em seguida pediu mais atenção ao prefeito 
Antonio França para ter mais efetividade nas ações ao Covid-19. E para finalizar falou que é a favor da criação da 
comissão especial de saúde para estar acompanhando as receitas e despesas do Município.Não havendo mais nenhum 
vereador que quisesse se manifesta dentro do Grande Expediente o Sr. Presidente encerrou o Grande Expediente e 
passou para as Explicações Pessoais. Em seguida franqueou a palavra para os vereadores que quisesse se manifestar. 
Pela ordem a vereadora Ceiça Feitosaressaltou que cobra e continua fiscalizando sobre questões financeiras, porque o 
dinheiro tem que ser gastos da forma correta e para o destino que é dado, e o que tem cobrado são ações por parte do 
Município, pois os recursos vem, e o município demora na compra tanto de medicação, quanto na compra de 
equipamentos de proteção individual. E para finalizar falou dos seus trabalhos no acompanhamento e fiscalização 
desses recursos que vieram para a saúde para enfrentamento do Covid-19. Em seguida o Sr. Presidente esclareceu ao 
vereador Totinho Sampaio que o Prefeito Municipal tem a dificuldade de se relacionar com os demais municípios, 
governo do estado e com todos os órgãos públicos. Enfim, falou sobre um projeto de lei para abastecimento do Morro 
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da Formiga, onde o prefeito não mostrou muito interesse em resolver. Pois na época, o mesmo falou que entraria um 
valor que iria consertar todo o sistema de abastecimento de água de Pedreiras, e até o momento não se viu nenhuma 
providência. Pela ordem o vereador Filemon Neto elogiou as sessões online. Porém, falou queas sessões poderia ser 
feita duas vezes por semana. Frisando que é insuficiente somente uma vez, visto que quando se trata de urgência terá 
que esperar uma semana para ser apreciada e votada. Em seguida o Sr. Presidente falou ser louvável a sugestão do 
vereador Filemon Neto. Porém, sugeriu que se fizesse uma sessão ordinária e uma reunião normalque não necessitasse 
de quórum. Pela ordem o vereador Jotinha Oliveira solicitou ao Sr. Presidente que se oficializasse ao Secretário de 
Infraestrutura para informações sobre o asfaltamento da Rua Luís Melo. E para finalizar o vereador Robson Rios falou 
que parece que o Município parou nas outras áreas. Frisando que o que se fala agora é só no coronavírus, citando até a 
assistente social que só vive postando vídeo da fila na tenda. Não havendomais nenhum vereador que quisesse se 
manifestar dentro das explicações pessoais e não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. Presidente 
declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Ordinária. Autorizando lavrar a presente Ata que 
após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 
 

 
“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 22 de maio 
de 2020”. 
 
 

 


